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Αξιοποίηση του Προγράμματος «Φιλοξενία μου» στο μάθημα της Γεωγραφίας 
στο Δημοτικό Σχολείο 

 

Στην ιστοσελίδα https://elearning.iep.edu.gr/study/mod/folder/view.php?id=91703 θα 

βρείτε αναρτημένο εκπαιδευτικό υλικό που αφορά στο Πρόγραμμα «Φιλοξενία Μου», με 

το οποίο ασχολούνται μαθητές της Β΄ και Γ΄ τάξης των ελληνικών σχολείων. Το σχετικό 

υλικό αποτελεί μέρος του ψηφιακού αποθετηρίου των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων (ΕΔ) και 

εξελίσσεται στη λογική ενός εργαστηρίου μάθησης, μέσα από δραστηριότητες οι οποίες 

εμπλέκουν ενεργά τον μαθητή και τη μαθήτρια στην αναζήτηση της γνώσης. 

 

Τα ΕΔ είναι ένα νέο, καινοτόμο μάθημα που εντάχθηκε πρόσφατα στο υποχρεωτικό 

ωρολόγιο πρόγραμμα των ελληνικών σχολείων (νηπιαγωγείου, δημοτικού και 

γυμνασίου). Τα ΕΔ θέτουν στο επίκεντρο την καλλιέργεια δεξιοτήτων, ώστε οι μαθητές να 

μην είναι απλοί παθητικοί αποδέκτες γνώσης, αλλά να μαθαίνουν πώς να αξιοποιούν τις 

γνώσεις τους, πώς να ανακαλύπτουν νέα γνώση, πώς να θέτουν στόχους, πώς να 

συνεργάζονται, αλλά και να λαμβάνουν πρωτοβουλίες, στο πλαίσιο μιας 

διεπιστημονικής/διαθεματικής προσέγγισης. 

   

Το Πρόγραμμα «Φιλοξενία μου», εντάσσεται σε μια από τις θεματικές των ΕΔ και έχει 

στόχο την επαφή των μαθητών με τις έννοιες του τουρισμού, της φιλοξενίας, της 

καινοτόμου και φιλικής προς το περιβάλλον επιχειρηματικής ανάπτυξης, των τουριστικών 

επαγγελμάτων και των ευκαιριών σταδιοδρομίας που παρέχουν.  

 

Η αξιοποίηση του συγκεκριμένου υλικού στα σχολεία της Κύπρου, μπορεί να γίνει κατά 

την διδασκαλία κάποιων θεματικών της Γεωγραφίας, κυρίως αυτών που εξετάζουν 

θέματα τουρισμού, π.χ. στην Β΄ και Δ΄ τάξη. Με τις εκπαιδευτικές δράσεις και 

δραστηριότητες, που καταγράφονται (κατασκευές, θεατρικό παιχνίδι, οργάνωση έρευνας, 

εργαστηριακή δημιουργία εικονικής επιχείρησης, διοργάνωση εκδηλώσεων), ο μαθητής 

εργάζεται δημιουργικά, καλλιεργεί την κριτική του σκέψη και μαθαίνει πώς να μαθαίνει.  

 

Διαμορφώνοντας μέρος του σχετικού εκπαιδευτικού υλικού και προσαρμόζοντάς το, στις 

ειδικές ανάγκες και συνθήκες της τάξης σας θα σας βοηθήσει να υλοποιήσετε αρκετούς 

από τους στόχους θεματικών ενοτήτων του ΑΠ Γεωγραφίας, αλλά και άλλων μαθημάτων.  

 

https://elearning.iep.edu.gr/study/mod/folder/view.php?id=91703

